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ЛОГІСТИЧНА СИСТЕМА ПІДПРИЄМСТВА 

 

Підвищена увага до логістики зумовлена її потенційною можливістю забезпечення 

кращої ефективності функціонування підприємств. Логістичні витрати, які нерозривно 

пов’язанні з функціонуванням логістичної системи підприємства, формуються у різних 

сферах: постачання, виробництва та розподілу, що ускладнює можливості ефективного 

управління ними. Тому на підприємствах досить гостро постає проблема створення 

інформаційного забезпечення управління логістичними витратами; методики обліку цих 

витрат, адаптованої до вимог Національних положень (стандартів) бухгалтерського 

обліку Україні, як бази для прийняття управлінських рішень у сфері логістики [1, с.118].  

Логістика залежно від її сучасного рівня розвитку є "комплексним (системним) 

методом розробки стратегій і механізму оптимізації господарчих зв’язків на основі 

міжфункціональних економічних компромісів" [2, с.190].  

Відмінною рисою логістики є широке застосування засобів інформатики та 

комунікацій. Вони дають змогу на високому рівні контролювати усі основні та допоміжні 

процеси сфери розподілу. Автоматична система контролю чітко відслідковує такі 

показники, як наявність напівфабрикатів та випуск готової продукції, обсяг постачання 

матеріалів та комплектуючих, ступінь виконання замовлень, просування товарів від 

виробника до споживача та інші. Важливу роль відіграє і комп’ютеризація операцій, 

пов’язаних з оформленням замовлень, швидкість та точність яких впливає на частку 

балансу фірм, що відображає рух готівкових коштів, та як результат відбивається на обігу 

капіталу [3, с.34].  

Інтегруючу особливість логістики підкреслюють Л. Б. Міротін та І. Е. Ташбаєв. На 

їх погляд, логістика – це наука про організацію спільної діяльності менеджерів різних 

підрозділів підприємства, а також групи підприємств по ефективному просуванню 

продукції по ланцюгу «закупівлі сировини - виробництво - збут – розподіл» на основі 

інтеграції і координації операцій, процедур і функцій, виконуваних в рамках даного 

процесу з метою мінімізації загальних витрат ресурсів. Про цьому в основу концепції 

логістики покладено систему поглядів на підвищення ефективності функціонування 

підприємств на основі оптимізації функціональних та інформаційних процесів, що 

покликано сприяти створенню доданої вартості з мінімальними сукупними витратами [4].  
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Банько В.Г. [5, с.16] дає таке визначення логістичній системі – це спеціально 

організована інтеграція логістичних елементів (ланок) у межах певної економічної 

системи для оптимізації процесів трансформації матеріального потоку.  

Логістична система за словами Колодізєвої Т.О. [6, с.35] є складна система, що 

складається із сукупності елементів, так званих ланок логістичної системи, між якими 

встановлені певні функціональні зв’язки і відношення.  

Смирнов І.Г. [3, с.115] говорить, що логістична система – це складна організаційно 

завершена (структурована) економічна система, що складається з взаємозалежних у 

єдиному процесі управління матеріальними і супутніми їм потоками елементів – ланок, 

сукупність яких, межі і задачі функціонування об’єднані внутрішніми цілями організації 

бізнесу і (або) зовнішніми цілями.  

Узагальнюючи думки багатьох вчених, можна погодитися з твердженням Є. В. 

Крикавського про існування трьох підходів до визначення поняття «логістика». Перший 

орієнтує на переміщення, тобто логістика – це дії, завдяки яким відбуваються планування, 

керування, реалізація, контролювання та регулювання просторово-часової трансформації 

товарів і пов’язані з цим кількісно-асортиментно-якісні зміни, маніпуляцій ні зміни та 

зміни в логістичному сервісі. Другий орієнтує на цикл споживання продукту: тобто 

логістика – допоміжне управління плануванням, контролюванням і регулюванням, яке в 

період споживання продукту гарантує ефективне використання засобів і адекватне 

ефективності логістичних елементів під час усіх фаз періоду споживання (ініціювання, 

планування, реалізації, експлуатації та ліквідації). Третій орієнтує на послуги: логістика – 

процес координації нематеріальних дій для ефективного надання послуг щодо витрат і 

згідно з вимогами клієнта. Багатогранність дефініцій логістики зумовлена розвитком і 

збагаченням її концепції [5].  

В сучасних умовах розрізняють два рівні логістичних систем: макрологістика, 

завданням якої є розгляд глобальних проблем управління матеріальними та 

інформаційними процесами, та мікрологістика, яка вивчає локальні проблеми управління 

матеріальними та інформаційними потоками на рівні підприємства.  

Макрологістична система охоплює міжгалузеві процеси, тобто логістичні процеси 

між різноманітними фірмами, транспортом, посередниками зі складування та зберігання. 

Може охоплювати процеси, пов’язані з виробництвом, транспортуванням, наданням 

різних видів послуг. 

Мікрологістична система – внутрішньовиробнича логістика, що пов’язана з 

нормальним функціонуванням конкретної фірми. Слід розрізняти логістику: а) як 

господарський процес; б) як функцію управління; в) як науку.  

Усі ці види логістики обов’язково передбачають наявність логістичного 

інформаційного потоку, що включає надходження даних про матеріальний потік, їх 

передачу, обробку та систематизацію з наступною видачею готової інформації. Якщо в 

рамках логістичної системи інтегруються функції постачання, виробництва, збуту, 

розподілу і транспортування, споживання і ринку, система має назву макрологістичної.  

Об’єктом логістичної діяльності будь-якого підприємства виступає сукупність 

матеріальних, інформаційних та фінансових потоків. Потік – це сукупність об’єктів, що 

сприймається як єдине ціле, існує як процес на певному часовому проміжку та 

вимірюється в абсолютних одиницях за визначений період часу [7, c. 378].  

Матеріальний потік – це матеріальні ресурси або продукція, що розглядаються в 

процесі виконання логістичних (транспортування, складування та ін.) або технологічних 

(механічна обробка, збірка та ін.) операцій за певний проміжок часу [7, с. 380-383].  

І. М. Карп зазначає, що матеріальний потік можна охарактеризувати таким 

набором параметрів: номенклатура, асортимент і кількість запасів; габаритні 

характеристики (об’єм, площа, лінійні розміри); вагові характеристики (загальна маса, 
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вага брутто, вага нетто); характеристика тари (упаковки); умови договорів купівлі-

продажу; умови транспортування та страхування тощо [4].  

На виробничому підприємстві матеріальний потік на етапі забезпечення процесу 

виробництва матеріальними ресурсами виступає у формі потоку сировини, 

комплектуючих, запасних частин, допоміжних матеріалів, на етапі виробництва – у формі 

напівфабрикатів, запасних частин, на етапі розподілу і збуту – у формі готової продукції, 

тари і тарних матеріалів для продукції, що знаходиться в споживанні. Тому дослідження 

матеріальних потоків служить основою для оптимізації технологічних процесів 

виробництва, матеріально-технічного забезпечення, транспортування і збуту продукції, 

раціоналізації документообігу, проектування виробничих, складських і допоміжних 

приміщень, створення високоефективної комунікаційної інфраструктури й організаційних 

структур управління [8, с. 79-80].  

Процес управління матеріальним потоком однозначно вирішує сукупність завдань, 

і ця спроможність системи логістики матеріалізується в наборі уже згаданих функцій 

логістики. Основні функції логістики скеровані на переборення матеріальним потоком 

простору і часу. Відповідно, логістичні операції виробничого підприємства полягають у 

транспортуванні, навантажуванні-розвантажуванні, складуванні та пакуванні запасів 

(сировини, матеріалів, напівфабрикатів, готової продукції тощо). Крім того, оскільки 

матеріальний потік трансформується з допомогою інформаційного потоку, то до складу 

функцій належить і необхідне інформаційне обслуговування. 

 Інформаційний потік відповідає матеріальному потоку і розглядається як 

сукупність повідомлень у речовій, документальній (паперовій, електронній) та іншій 

формі, необхідних для управління та контролю за логістичними операціями, що 

здійснюються на виробничому підприємстві та у відносинах із зовнішнім середовищем. 

Інформаційні потоки вміщують розпорядчу та нормативно-довідкову інформацію, 

інформацію для обліку, аналізу і контролю при прийнятті управлінських рішень.  
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